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Уредба којом је недавно Влада Србије прогласила Златибор за парк природе са циљем
да се заштите природни ресурси тог подручја изазвала је негодовање општине Чајетина,
чији представници наводе да је то још један у низу политичких притисака на ту
опозициону варошицу.

  

  

Они тврде да та локална самоуправа и грађани нису били консултовани и информисани
о томе шта за њих значи такав режим заштите.

  

У владиној уредби је наведено да на подручју Парка "није дозвољено обављати радове и
активности за које се, у складу са законом којим се уређује заштита природе, утврди да
могу оштетити популације, заједнице и станишта биљних и животињских врста,
нарушити природне процесе и еколошку целовитост подручја или значајно неповољно
утицати на естетска и културно-историјска обележја подручја и животну средину".
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Не спорећи потребу заштите природних ресурса Златибора, Милан Стаматовић,
председник општине Чајетина, сматра да је владина уредба "неуставна, незаконита, па
чак и криминална и политички мотивисана" и да је још један у низу притисака централне
власти на Чајетину, само због тога што њоме не владају напредњаци.

  

  

Стаматовић за Данас каже да намера актуелне власти није да заштити Златибор, већ да
је то урадила из сасвим другачијих интереса, додајући да "тамо где постоје интереси
Александра Вучића, његовог брата и функционера СНС, нема никакве заштите, а потом
наводи да се "граде хидроелектране на Лиму, да се гради у националним парковима
Копаоник, Стара планина и Тара, око језера на Кокином Броду и Сјеници, у заштићеним
зонама речних корита", те да је "споменик такве "заштите" Београд на води".

  

- Њихов интерес је да на приватним парцелама Парка природе Златибор забране
градњу и да то земљиште купе по ниским ценама. Када заврше тај криминални посао,
укинуће уредбу на исти начин на који су је и усвојили, што ће им омогућити да купљено
земљиште, које је богато извориштима вода, шумама и погодно је за пољопривреду,
скупо продају или да на њему сами граде. То је њихов криминални план, сматра
Стаматовић.
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Он је додао да је индикативно и то што заштитом није обухваћено 200 хектара земљишта
у центру Златибора које користи "Златибор-турист", предузеће које је, како је рекао, уз
ПК "Златибор" пример криминалне приватизације.

  

- Без икаквих папира и без плаћања земљишта и накнаде за коришћење грађевинског
земљишта, на државном земљишту ПК "Златибор" гради млекару, а републичке
инспекције не реагују - наводи наш саговорник.

  

Оценивши да је уредба усвојена на незаконит начин, те да је одлуку о проглашење
Парка природе, уз претходну јавну расправу, требало да усвоји Народна скупштина, он
је најавио да ће се општина Чајетина обратити Уставном суду Србије. На тврдње да су
стручњаци Завода за заштиту природе Србије, у септембру 2014. и у јуну 2015. године,
разговарали са представницима општинске управе о усклађивању локалних развојних
планова са будућим границама Парка природе, Стаматовић тврди да са њим,
председником СО, Општинским већем и одборницима нико о томе није разговарао.

  

- Све је урађено без знања локалне самоуправе. С друге стране, власт увек може да
нађе некога из општинске управе који раде у интересу тајкуна. Када је ове године била
јавна расправа у Чајетини, људи нису имали прилику да поднесу примедбе, јер није
успела. Све је то урађено у тишини, а у тишини се спроводе криминална дела, оценио је
Стаматовић и поручио:

  

"Садашња власт се окренула и против природе, против народа и против Бога, а нама
остаје да заштитимо народ, да искажемо грађанску непослушност и нећемо поштовати ту
уредбу."

  

Чајетина, чији је буџет по глави становника један од највећих у земљи посебно због
прихода од продаје парцела на Златибору који привлачи све већи број инвеститора, па и
оних који би да оперу нелегално стечене паре, што је чини веома интересантном
политичким партијама, трпела је притиске и ранијих републичких власти. Спор са
напредњацима разбуктао се пре две године, након што је локална самоуправа сасвим
случајно открила да је Зорана Михајловић, министарка грађевинарства, покушала да без
накнаде додели 2.312 хектара државног земљишта на Златибору приватизованом ПК
"Златибор". Стаматовић је алармирао јавност, па је министарка била приморана да
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повуче сопствену одлуку, али на њу се жалио ПК "Златибор" и спор око тог земљишта је
још увек пред судом.

  

Стаматовић, који је у међувремену иницирао оснивање политичке партије Здрава
Србија, касније је оптужио то министарство да одбијањем да изда грађевинску дозволу
за изградњу гондоле од Златибора до Торника опструише тај пројекат, који Чајетина
сама финансира са 13 милиона евра. Чајетина је добила дозволу у јуну ове године, али
само за градњу на последњој станици гондоле - на Торнику.

  

Парк природе на 42.000 хектара

  

Уредбом је Парк природе Златибор сврстан у прву категорију заштите и захвата
површину од скоро 42.000 хектара. Од укупне површине Парка, 56,25 одсто је у
приватним власништву, 43,3 одсто у државном, а остатак у јавном, друштвеном,
црквеном и другим облицима власништва. Одређена су три степена заштите, а
управљање Парком је препуштено ЈП Србијашуме.

  

(Данас)
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